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Постановка проблеми. Організм людини виробляє слабкі електричні імпульси і 

реагує на їх вплив. Ще І. П. Павлов підкреслював, що сильні реакції організму можуть 

бути викликані слабкими впливами. На цьому принципі засноване електропунктурний 

вплив на біологічно активні точки організму за методом акупунктури (чжень-цзю терапії, 

голкотерапії). Виник метод чжень-цзю терапії на основі емпіричних даних 4 ... 5 

тисячоліть тому (в кам'яному столітті) в Китаї.  
Мета статті. Розробка і виготовлення достатньо простого електронного переносного 

медичного приладу для розогріву і поліпшення м'язів людини.  
Основні матеріали дослідження. Електроакупунктурний стимулятор виробляє 

короткі імпульси амплітудою до 70 В. Прилад (рис. 1) складається з двох генераторів 

зібраних на мікросхемі DD3, формувача тривалості імпульсу на мікросхемах DD2, DD3 і 

змішувача на транзисторної збірці 166НТ1. Перетворювач напруги зібраний на 

транзисторах VТ1, VТ2, трансформаторі Т1, випрямляча на діодах VD6 ... VD9 і фільтра 

С7, R7. Для нормальної роботи вимірювального приладу встановлено діодний міст VD1 ...  
VD4 і конденсатори фільтру С4, С5.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Рисунок 1- Електрична принципова схема 

стимулятора 

 

Генератор імпульсів заповнення 

створено на елементах DD1.1 і DD1.2 і 
працює в режимі мультивібратора.  
Частоту імпульсів генератора 

заповнення змінюють резистором R2 в 

межах від 8 до 100 Гц. Частота другого 

генератора на елементах DD1.3 і DD1.4 

змінюється дискретно підключенням 

резистора R5 перемикачем SA 1.2.  
Якщо перемикач SА1 

встановлений в четвертому положенні, 
то на вихід подаються безперервні 

імпульси, які необхідні для впливу на 

точки в режимі заспокойся-ня. Для  
впливу в режимі збудження 
використовуються ще 3 види імпульсів.  
У першому положенні перемикача на 
виході будуть імпульси з періодом 2 с і  
шпаруватістю 4. У положенні 
перемикача 2 і 3 на вихід будуть 
надходити імпульси з шпаруватістю 2 

(меандр) і періодом 2 і 3 с відповідно.  
Висновки. Запропонований і зібраний прилад стимулятора дозоляє проводити 

стимуляцію біологічно активних точок людини, особливо в не стаціонарних умовах, 
наприклад на змаганнях.  
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